

聚力争先强堡垒 提升三力走在前

□李准

为引领广大党员干部攻坚克难、担当尽责、奋进新征程、建功新时代，不断推进公安工作高质量发展，为新时代社会主义现代化强国建设营造更加和谐稳定的社会环境，泰安市公安局在全市组织开展“强堡垒、勇争先、提三力、走在前”主题活动。

据了解，泰安市公安局“强堡垒、勇争先、提三力、走在前”主题活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和省、市第十二次党代会要求，登高望远、奋力争先，深化政治机关和模范机关建设，以高质量机关党建推动经济社会高质量发展。活动紧紧围绕新型工业化强市战略，开展“三个能力（组织动员能力、统筹协调能力、贯彻执行能力）”提升行动，服务中心抓党建，抓好党建促发展，不断将组织力转化为发展力、党建优势转化为发展优势。泰安市公安局持续提升党组织的凝聚力、战斗力，让每个党支部都成为攻坚克难、干事创业的坚强战斗堡垒；锤炼忠诚干净担当的政治品格，让每名党员都成为一面鲜红的旗帜，在贯彻落实市委决策部署、完成急难险重任务中践行初心使命、争当时代先锋，为

推动新型工业化强市建设贡献公安力量，努力交出助力工业经济高质量发展的精彩答卷。

为确保活动落到实处，泰安市公安局采取了以下措施：

一是聚焦思想建设固本培元，凝心铸魂高举旗帜。泰安市公安局持续抓好党的二十大精神学习宣传，通过党委理论学习中心组学习、“三会一课”、集中宣讲等形式，将党的二十大精神转化为推动经济社会高质量发展的强大动力；落实常态化学习机制，深入实施青年民警理论学习提升工程，推动青年民警理论学习小组学习常态化；用好“学习强国”“灯塔—党建在线”等平台阵地，创新学习形式、丰富学习内容，增强理论学习的吸引力、针对性和时效性；通过党组织书记讲党课、党务干部培训班、专家宣讲、交流研讨等多种方式，切实把党员民警思想和行动统一到党的二十大精神上来，统一到党的二十大确定的目标任务上来。

二是聚焦组织建设夯基垒台，打造坚强战斗堡垒。泰安市公安局围绕大巡防、大整治、大情报、大数据、大练兵年度“五大攻坚工程”，聚焦“打造社会治安高地”一条主线，创新党建+“融治理”，以“党建联

盟”“支部共建”“党建和创”等形式，把公安机关基层党组织与社会各类治理力量链接起来，确保工作延伸到哪里，党的工作就推进到哪里；着力优化组织设置，进一步夯实党建基层基础，加强党建阵地建设，推动各级决策部署要求落地生根；探索建立攻坚党支部、攻关党小组、党员突击队，指导局直各单位各级党组织在重大攻坚突破行动中组建党员突击队、党员项目攻坚组、设立党员先锋岗等，组织动员、团结凝聚各级党员干部、各方面人才在发展一线担当作为、干事创业；深化党支部规范化标准化建设，从基本制度严起、从日常规范抓起，持续增强机关党组织的组织力、凝聚力和战斗力。

三是聚焦作风建设砥砺前行，锻造过硬党员队伍。泰安市公安局紧紧围绕“让党放心，让群众安心”的目标要求，全面整改群众安全感满意度调查中反映的突出问题，全方位推进公安机关打击防范和管理服务理念、制度、作风深层次整改，深化落实“一窗通办”“一次办好”制度，着力提升网上服务水平；培树一批战斗堡垒作用突出的机关党组织和勇于担当作为的党员先锋模范，挖掘总结宣传经验做法，营造苦干实干、齐抓落

实、共促发展的浓厚氛围；巩固拓展机关作风集中整顿活动成果，认真落实《关于常态化推进机关作风建设的若干措施》，加强纪律作风和效能建设监督检查；以参加市直机关“百名科长大家评”活动为契机，着力解决“中梗阻”顽症，努力实现作风大转变、服务大改进、效能大提升，打造一流发展环境。

四是聚焦制度建设守正创新，推进机关党建与业务工作互融共促。泰安市公安局发挥党建工作优势，完善党建工作体制机制，积极探索党建与业务工作深度融合的有效路径；持续开展“主题党日规范提升活动”，组织以新型工业化强市建设为主题的党日活动，到产业发展、项目建设的战场，到强力推进新型工业化建设的最前沿，送政策、送服务、送保障；落实“一岗双责四联评定”责任机制，持续开展在一线亮身份、亮职责、亮承诺活动；建立品牌创优机制，开展“一支部一特色一品牌”创建活动，打造高质量机关党建品牌矩阵；注重抓特色、抓亮点、抓成效，总结提炼服务新型工业化强市建设工作经验，适时组织开展观摩学习、交流探讨，以党建创新引领业务创优。



集中办证解民忧 便民服务暖人心

□张鹏

近期，为最大限度解决中小学生学习身份证“上学没空办、放学没处办”的现实问题，深入推动“我为群众办实事”实践活动，提升户籍窗口服务质效，全市公安机关各基层派出所在全市范围内组织开展中小学生学习“集中办理居民身份证月”活动。其间，各基层公安派出所提前与辖区各中小学对接，积极宣传“集中办证月”工

作、解答业务办理流程及业务所需的相关材料，在提升群众知晓度的同时，全市户籍窗口采取轮值和集中预约相结合模式，设立临时“绿色通道”，深入落实预约服务、延时服务、上门服务等措施，工作时间延长至12小时，对前来办理居民身份证的中小学生学习及家长，实行即来即办、优先办理，受到群众称赞。

“打、查、巡”一体化 “春雷行动”护民安

□宗文

2月11日1时许，泰安市公安局特巡警支队便衣巡防组巡逻至望岳东路一停车场附近时，发现一名男子正在试图盗窃电动车。民警表明身份后，该男子意图逃跑，民警立即将其控制。经盘查，该男子为网上逃犯，于2023年1月因盗窃被济南市公安局历下分局上网追逃。民警顺藤摸瓜，该逃犯又交代了此前两次盗窃电动车的犯罪事实，后民警将其移交济南警方作进一步处理。

“春雷”专项行动部署开展以来，泰安市公安局按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”的原则，紧盯群众反映强烈的违法犯罪行为，坚持重拳出击，有力回应群众殷切期盼，净化社会治安环境，切实提升群众的安全感、满意度。

破案追逃两不误，突出“打”。泰安市公安局以“零容忍”的态度，从严打击群众反映强烈的各类违法犯罪行为，对“两抢一盗”、寻衅滋事、打架斗殴等街面现行案件，坚持快速出警、快速处置、严厉打击，最大限度压

缩犯罪空间，净化社会环境；紧抓不放民生小案侦办工作，做到“小案不小看、小案不小办”，案件侦破重点围绕追赃挽损，竭力为受害人追回财物，努力将群众的损失降到最低；深入开展矛盾纠纷排查化解专项行动，推动滚动排查、风险评估、化解处置、动态管控、跟踪回访、反馈报告、追责问效的闭环工作机制落实落地，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解于萌芽。

隐患排查不放松，压实“查”。泰安市公安局持续强化旅馆、娱乐场所、小区及出租房屋等安全管理，对消防安全重点单位、“九小场所”以及集贸市场、便民市场等，实行每周检查一次制度，有效维护了平安稳定大局。民警深入辖区娱乐场所、旅馆业等治安状况复杂和人员密集场所进行拉网式检查，检查场所入住人员信息登记和消防安全情况，强化对危爆品及管制刀具的管控，清除各类安全隐患，营造文明安全的治安社会环

境。泰安市公安局坚持“全面覆盖、主动列管、动态掌控”的原则，定期对歌舞娱乐、桑拿洗浴、旅馆等重点行业场所开展治安整治“回头看”，整治治安“乱点”，排查治理安全隐患。4月13日10时许，新泰市公安局谷里派出所巡防组巡逻至谷里镇华荣村某电动车店铺时，发现店铺外有人使用油壶向摩托车加油，且店铺周围有一堆废弃油桶。民警立即对该店铺进行检查，发现店铺后院一辆厢式货车内装有一汽油储油箱，箱内汽油约1.1吨、价值8000余元。民警当场将非法销售价值10万余元散装汽油的店铺负责人抓获。

重点区域弦紧绷，加强“巡”。泰安市公安局依托“泰网”大巡防，加强重点部位巡查，优化落实“1、3、5分钟”快速响应机制，对广场、商圈等夜间人员密集场所，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，最大限度将警力摆上街面、压到一线，切实提高见警率、管事率和震慑力。3月中

下旬，泰安高新区凤凰派出所辖区接连发生木材制品被盗案件，为此，派出所“泰网”大巡防中加大巡逻力度，4月5日12时20分，巡防组巡逻至对白市场时，发现市场东北侧某酒店墙角处有两盒木地板，与被盗物品相似，在酒店周围进一步检查，又发现了其他疑似被盗物品，经核查，确认为涉案赃物。巡防组遂进行现场盘查，发现某酒店经营者郭某有重大嫌疑。经进一步调查，郭某对犯罪事实供认不讳。目前，郭某已被刑事拘留。泰安市公安局充分发挥动态巡防优势，对社会面重点目标、场所和部位、人员密集地区，实行定点值守与流动盘查有机结合，同时加强与网格员、“泰山义警”等群防群治力量联动联防，形成强大的高压震慑态势。

宣传教育再深入，泰安市公安局坚持宣传与行动同步发力，在公园、商圈等人员密集场所设置宣传点，通过发放宣传资料、播放视频等方式，开展安全知识宣传和警示教育，全面增强群众的安全意识。